EXERCICIS DE REPAS SELECCIONATS

5. @) Calculeu el pH d’'una dissolucié d’acid clomigd®- 10" M

b) Prepareu un tampo d’acetic/acét@i; COOH/CH;C00~) de pH 5 amb una concentracié total 0.2 M.
Dades.pK,(del CH;COOH) = 4,8

Sol.-a) pH = 6,617 b)CH;COOH ], = 0.077 M ; [CH;C00~ ], = 0.123 M

6. a) Calculeu el pH i la concentracié de toteselgsecies quimiques presents en una dissoluciohd,@2 cianur
potassic (KCN).
Sol.- a)[0H"] =5.2 10*, [H;0%] =1.9 10", [HCN] = 5.2 10y [CN~] = 0.0195.

7. Calculeu la concentraci6 de totes las espéciegpteen una dissolucié que conté Ce(lll) 0,1 Mipanat amb un
sistema NH'/NH; (pK, = 9,2) de concentracié total 0,2 M i pH = 9.

Ce" + NH; — Ce(NH)** logp,=7,1

Sol.- [NH;] = 0.03869, [NH]] = 0.06131 [Ce(NH;3)3*] =0.1 y[Ce3*] =2.0510.

8. Calculeu la concentracio de totes les espéceseptes en una dissolucio que conté Au(l) 0.1 M,
tamponat amb el sistema HCN/C{{K, = 9.2) de concentracio total 0.3 M a pH 8.5

Au” +2 CN — Au(CN); logB,=38

Sol.- [HCN] = 0.0834, [CN~] =0.0166, [Au(CN);] = 0.1 y [Au*] = 3.6 10%,

9. Calculeu la concentracié de’Nen una dissolucié preparada mesclant 50 mL deQ\d3 M i 50 mL de
EDTA 0,05 M.

Dades: log K=18,6

Sol.- [Ni2+] =3.77 10*°.

15. Calculeu la solubilitat molar del SrEn una dissolucié tamponada a pH=2.
Dades.- Per al HF, #&7,2-10" i per al Srg K,<7,9-10%.
Sol.- s = 0.0035 mol/L

17. a) Calculeu el potencial de reduccio estandagd:+ .o a partir de les segtients dades:
EFe3+/Fe2+ =0771V Yy EFe“/Fe" =-0,440V

b) Calculeu el valor de la constant d’equilibri38X de la reaccié: 2 Pe+ F€ -~ 3 F&*
R = 8,314 J-mot K™, F = 96500 C-mdl
Sol.-a)-0.0363V, b)K=1b
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